EXAMEN - MATRICES - MATEMATICAS II

Ejercicio n°1.-

Calcula los valores de para que la matriz:

Hx 0 OH
_0 i
A=lo x of
jo o x|

verifique la ecuacién - 0, donde y son, respectivamente, las matrices identidad y nula de
orden tres.

Ejercicio n° 2.-

Dada la matriz:

a) Calcula y, donde denotala matriz traspuesta de

X
b) Encuentralas matricesde la forma X :H H, talesque: AA'X =X

iy
12

c) Encuentra todas las matrices de la forma Y :Hbg, tales que: A'AY =Y
0.0
1N

Ejercicio n° 3.-

Halla el rango de la siguiente matriz:

Hl -4 2 -SH

0q . 0
_[|1 1 0 1[|
0 0
1 8 -6 19

3 1 2 17



Ejercicio n°4.-

Calcula el rango de la siguiente matriz y di cual es el nUmero de columnas linealmente
independientes:

Ejercicio n°5.-

Sean y dos matrices cuadradas de orden 3. Indica cuando es cierta laigualdad
y da un ejemplo en el que dichaigualdad sea falsa.



SOLUCION

Ejercicio n°1.-

Calcula los valores de para que la matriz:

HXDOH

_0 0
A—UO X Ol]

jo o x|

verifique la ecuacion — 0, donde y son, respectivamente, las matrices identidad y nula de
orden tres.

Solucion:

Calculamos - e igualamos a 0:

1x 0 0ffx 0 0
AZ:EO X oggo x 0

o
5
]

s ) s s s

fo o xffo o «x

sz 0

AZ-6A+91 = 0 X

OOF HlOOF

(0

R

06l 0,ol 0_
-6l0 x ol+9lo 1 o=
oo x] Joo 1

HOOX2

Hx2-6x+9 0 0 H HO 0 OH
_0 2 0_n 0
= 0 x?-6x+9 0 1=0 0 0
1 o 0 x*-6x+9] Jo o of
Ha de ser:

/36-
XP-6x+9=0 — x=0+136-36 6 _o | -3

2 2

Por tanto, el Unico valor de que hace que se verifique la igualdad propuesta es 3.



Ejercicio n° 2.-

Dada la matriz:

a) Calcula y, donde denotala matriz traspuesta de

X
b) Encuentralas matricesde la forma X :H H, talesque: AA'X =X

iy
il

c) Encuentra todas las matrices de la forma Y :Hbg, tales que: A'AY =Y

0.0
Ikl

Solucion:

a) La matriz transpuesta de es:

10 1
A’ :Hl OH. Por tanto:
0 1
0 1 11 0 17
A'A =11 OHHO ' OH:HU 1 0
R LE NN 0
0 1p 11 0 1j
B 1
A _jo 1 ngl OH:Hl of
10 1 0 2
ool Hho 2

Por tanto: X =[g) donde xeR.



Hl 0 1HHaH Ha+CH HaH la+c=a — c¢=0
t _ 0 0040 0 0040 H _
c) AAY =¥ — DO 1 ODDbD_D b D_Dbﬂ — Hb_b
Hl 0 1HHCH Ha+cH HCH jla+c=c - a=0
0
Portanto: Y =|b |, donde b € R.
0

Ejercicio n° 3.-

Halla el rango de la siguiente matriz:

11 -4 2 -5
117 -1 0o 1t

- a
11 8 -6 19

3 1 2 1]

Solucién:
Hl -4 2 -5H zéHl -1 0 lH 12 Hl -1 0 IH
0 . i alg el s .l @l
[Il 1 0 1D . 1 Dl 4 2 5|] . 2% -1 |]0 3 2 6|] .
0 I all I a_.a U - l
[Il 8 -6 19D S—Dl 8 -6 19|] 3#-1 |]0 9 6 18|]
I3 1 2 10 23 1 2 1]  a-szefo 4 2 -2f

1 1 -1 0 1

2" 0 -3 2 -6
- . Por tanto, ran(M|) = 3.

3*+3.22 |0 0 O 0

3-4+4-22\0 0 14 -30

Ejercicio n°4.-

Calcula el rango de la siguiente matriz y di cual es el nUmero de columnas linealmente
independientes:

b

1]
[=Sl=N=F=F— =

1

=

=

[

1
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OoOocooocTd



Solucion:
Calculamos el rango de la matriz dada:

18 H-l 1 1 -ZH

0

H-l 1 1 -2H—>1§”3 2 1 2H—>z§+3-1§80 5 4 -4 5
i i 6 32+ O -5 -4 4]

- 2 0 5 4 -4\ Portanto, ran(A)=2.

Esto significa que hay dos columnas linealmente independientes en ; las otras dos dependen
linealmente de ellas.

Ejercicio n°5.-

Sean y dos matrices cuadradas de orden 3. Indica cuando es cierta la igualdad

y da un ejemplo en el que dichaigualdad sea falsa.
Solucién:
Una condicion necesaria y suficiente para que ( sea igual a, es que , es decir, que

En general, dadas dos matrices cualesquiera no es cierto que coincida con
Por ejemplo:

130 3 6 12
A=|12 0 1 AB=|0 4 7
1 1 2 1 10 8 _ 2
. — AB #BA, luego (A+B) =A’+AB+BA+B*
00 3 3 36 | ) )
+A°+2AB+B
B=|1 2 3 B-A=|8 6 8
0 4 1 9 1 6
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